



Приглашаем к сотрудничеству!

Когда мы говорим о том, чтобы сделать что-то лучше или предпринять усилия для выхода на новый уровень, мы почти всегда говорим - **ключ в сотрудничестве**. Сотрудничество является ключевым в экспорте, инновациях, маркетинге... Но очень часто сотрудничество установить трудно по разным причинам. Важно подчеркнуть, что понятие сотрудничества является основой Программы (Программы) приграничного сотрудничества Россия-Эстония. Подготавливая и реализуя проекты, вы уже делаете что-то особенное и новое, вы действительно сотрудничаете!



Первым шагом к созданию **сильных трансграничных проектов сотрудничества и партнерств** является знакомство, обмен идеями и поиск партнеров, готовых инвестировать свое время, ноу-хау и ресурсы. Для вас этот этап уже прошел или подходит к концу. Программа надеется оказать содействие как можно большему числу проектов, стремящихся достичь поставленных целей и показателей.

Но, как всегда, возможности гораздо скромнее, чем реальные потребности, а это значит, что должен быть сделан окончательный выбор проектов, которые заслуживают финансирования. Особо следует отметить, что в текущем программном периоде Европейская Комиссия уделяет пристальное внимание продуктам и результатам. Поэтому идея заключается в том, что **проект должен оказывать реальное и поддающееся измерению воздействие на ситуацию, и именно поэтому на вопросы о том, кто, что, когда, где, почему и как должны быть даны максимально четкие ответы.** Представленный проект должен демонстрировать добавленную стоимость, которую он создает, и оценщики должны убедиться в том, что каждый евро, был потрачен на этот проект не впустую, он имеет потенциал для создания двух евро. Это означает, что проект должен доказать, что 1+1, это не 2, а 3, **потому что сотрудничество рождает синергию.**

Когда рассматриваем приоритетные направления деятельности, под которые предлагается готовить проекты, то видим, что программа открывает много возможностей: для развития МСП, охраны окружающей среды и поддержки местного/регионального управления. Проявите творческий, инновационный подход для реализации проектов, которые **помогут решить самые сложные проблемы, существующие на территории Программы.**

Не новым ключом к успеху является эффективная подготовительная работа с документами, юридическими материалами, заявками и контрактами. Есть смысл потратить дополнительное время на подготовительную работу в начале, чтобы получить двойной выигрыш в будущем, избежав возможных недоразумений и проблем. Для этого, Орган Управления и Совместный Технический Секретариат Программы готовы оказать вам всю возможную консультационную поддержку.

Желаем вам полёта фантазии и успешной реализации проекта!

Управляющий Орган Программы приграничного сотрудничества Россия-Эстония, Министерство финансов Эстонской Республики

На III заседании Совместного Мониторингового Комитета Программы одобрен список проектов, приглашённых для представления Полной Формы Заявки (ПФЗ)

4-5 октября 2017 года в Санкт-Петербурге состоялось III заседание Совместного Мониторингового Комитета (СМК) Программы приграничного сотрудничества Россия-Эстония 2014-2020.

Председатель заседания – Светлана Олеговна Бибицкова, начальник отдела развития межрегионального и приграничного сотрудничества, Департамента развития межрегионального и приграничного сотрудничества Министерства экономического развития Российской Федерации.



На заседании обсуждение было сфокусировано на решениях и предложениях Отборочного Комитета 1-го конкурса заявок, одобрении списков ранжирования проектов и Заявителей, которым будут направлены предложения представить Полные Формы Заявки. **По итогам обсуждения 42 проектам из 76 поданных, будет предложено подать ПФЗ, что сохранит высокий уровень конкуренции.**

Этим Заявителям в ближайшее время будут направлены официальные письма от Управляющего Органа Программы, содержащие рекомендации Совместного Мониторингового Комитета. В соответствии с графиком проведения 1го конкурса заявок, ПФЗ должны быть представлены в eMS Программы до 14 февраля 2018 года, окончательное решение по выделению грантов должно быть принято в конце июня 2018 года.

Сотрудники СТС будут оказывать помощь в подготовке ПФЗ проектам 1-го конкурса. На ноябрь–декабрь 2017 года запланированы информационные семинары в Тарту, Пскове и Санкт-Петербурге. Индивидуальные и групповые

семинары будут организованы в январе 2018 года в центральном офисе СТС в Тарту, а также в бранч-офисах Программы в Пскове и Санкт-Петербурге. Приглашения на семинары заявителям и партнёрам одобренных проектов будут направлены по eMS во второй половине октября 2017 года. Все Заявители и партнёры одобренных проектов получают приглашения на семинары.

На заседании также был обсуждён широкий круг вопросов, связанных с реализацией Программы: график дальнейших действий по проведению 1-го конкурса заявок, обзор представленных ПФЗ Крупных Инфраструктурных Проектов, празднование Дня Европейского Сотрудничества, одобрение Описания системы мониторинга и контроля Программы, список ближайших мероприятий и проект плана работ на 2018 год.

Представители Российской Федерации проинформировали членов СМК о ходе подготовки к ратификации Соглашения о Финансировании Программы, завершение процедуры запланировано на конец 2017 года.

Следующее заседание СМК состоится 19-20 декабря 2017 года в Пскове, основные вопросы – подготовка рабочих документов на предстоящий 2018 год.

Приглашаем вас ознакомиться с фотогалереей заседания [HERE](#).

Помощь СТС в подготовке Полной Формы Заявки (ПФЗ)

Сотрудники Совместного Технического Секретариата (СТС) Программы окажут поддержку в подготовке ПФЗ всех 42 отобранных проектов.

Сотрудники СТС будут оказывать поддержку в подготовке ПФЗ проектам 1-го конкурса с использованием полного набора приемлемых инструментов, включая



семинары, индивидуальные и групповые консультации, консультации по телефону и электронной почте, размещение пояснений по наиболее «горячим» проблемам на сайте Программы в разделе «Часто задаваемые вопросы».

График проведения семинаров:

- 8 ноября, Тарту
- 5 декабря, Псков
- 6 декабря, Санкт-Петербург

Принимая во внимание специфику Программы, акцент мероприятий будет сделан на разработке Логико-структурной матрицы проектов и практических советах по подготовке ПФЗ в Электронной мониторинговой системе (eMS). Будут представлены рекомендации по подготовке бюджета проектов на основе 3-х принципов: Экономичность, Эффективность и Результативность, а также по соблюдению требований Программы по коммуникации и визуализации.

Заявителям и партнёрам одобренных проектов приглашения на семинары будут направлены по eMS во второй половине октября 2017 года. Индивидуальные и групповые семинары будут организованы в январе 2018 года в центральном офисе СТС в Тарту, а также в бранч-офисах Программы в Пскове и Санкт-Петербурге.

Подготовка крупных инфраструктурных проектов вышла на финишную прямую

Интенсивная и объемная работа по планированию и подготовке проектных заявок крупных инфраструктурных проектов закончена; все проектные предложения были получены Программой через электронную мониторинговую систему. Дальнейшим этапом этого многоступенчатого процесса будет оценка полной формы заявки проектов.



К установленному сроку 4 сентября 2017г. все пять крупных инфраструктурных проектов (КИП) подали полные формы заявок. СТС немедленно начал административную проверку приемлемости и качества заявок и уже 19 сентября были разосланы запросы предоставить пояснения. Требуемая информация была получена всеми заявителями вовремя.

Совместный мониторинговый комитет стремится одобрить полные формы заявок КИП самое позднее в декабре 2017, чтобы подать все заявки КИП в Европейскую Комиссию для последующего одобрения до конца 2017 года.

Болеем за вас и желаем всем вовлеченным в проекты плодотворного сотрудничества и удачи с заявками!

Индикативный бюджет Программы, доступный для крупных инфраструктурных проектов, составляет 20 470 млн евро.

Различные мероприятия в честь 6-й годовщины празднования Дня Европейского Сотрудничества

Начиная с 2012 года, даты основания Дня Европейского сотрудничества, Программа Россия-Эстония празднует его ежегодно, проводя различные мероприятия, которые содействуют продвижению сотрудничающих приграничных регионов и стран. В 2017 году мы продолжили удивлять местных жителей и гостей приграничных регионов своим участием в регате, проведением дискуссий со студентами и ведущими деятелями бизнеса, организацией соревнований, мастер-классов и совместного приготовления еды.



В этом году **празднование дня Европейского сотрудничества** проводилось Программой «Россия-Эстония» в 4 различных городах Программной территории: в Таллинне, Санкт-Петербурге, Нарве и Пскове.

Первые мероприятия стартовали с представления необходимости и пользы приграничного сотрудничества в столице сегодняшнего Президентства ЕС, в Таллинне (Эстония) во время **запуска общественного мероприятия в Солярис шоппинг центре.**

Санкт-Петербург (Россия) перенял эстафету, отмечая празднование участием в 10-м Санкт-Петербургском Международном Инновационном Форуме, демонстрируя текущую работу Программы на выставке **«Санкт-Петербургские глобальные и региональные партнеры»** и роль территориального сотрудничества в развитии приграничных регионов за круглым столом.

Вслед за мероприятием на ежегодном Инновационном Форуме по случаю Дня Европейского сотрудничества, **оживленная дискуссия в Нарве (Эстония)** среди студентов из Эстонии, России, Италии, Греции, Испании, Португалии и Венгрии проводилась с фокусом на сложности и возможности приграничного сотрудничества. Позже захватывающие сердце **пейзажи с парусниками в рамках Регаты** привлекли местных жителей и гостей города Нарва на берег, в порт, где для детей проводились **мастер-классы, фото-охота и полевая кухня**, чтобы сделать в этом году празднование Дня Европейского сотрудничества незабываемым. Более подробно о Дне Европейского сотрудничества в Нарве **здесь.**

Бизнес-завтрак с представителями приграничного бизнеса и студентами продолжил празднование Дня Европейского сотрудничества в Пскове (Россия) в последний день сентября, чтобы улучшить уровень знаний молодежи касательно достоинств и возможных трудностей ведения бизнеса в приграничных регионах. После окончания завтрака **6-ти метровый Ролл Добрососедства** был одновременно закручен совместными усилиями с представителями соседних стран. Также проводилось соревнование среди студентов на **скоростное приготовление драников.**